

MIGRAȚII ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

Fișă de lucru

Citiți cu atenție textele de mai jos:

A. „Experiența mea ca refugiat este una pentru care cuvintele nu sunt de ajuns. Părăsind totul, familie, prieteni, mă aflu acum în această țară în care nu cunosc pe nimeni, nici chiar limba, trăind prin bunăvoința organizațiilor internaționale și a guvernului. Înainte de a-mi părăsi țara lucram într-o societate acvatică și aveam toate condițiile pentru o viață bună. Atunci când a izbucnit războiul, eram, cu probleme de serviciu, într-un alt oraș. A fost șansa mea, deoarece toți colegii mei au fost omorâți de un obuz care a atins clădirea firmei. Cu ajutorul unor prieteni am reușit să părăsesc țara abandonând totul și, dintr-o țară în alta, sunt acum în România. (..) Aici au apărut alte dificultăți. Autoritățile mi-au refuzat intrarea deoarece nu aveam acte și am stat patru zile la punctul de frontieră. Ce să fac într-o asemenea situație ? Să mă întorc în țară, imposibil; atunci a trebuit să accept toate umilințele și capriciile celor de la frontieră. Așa a început pentru mine viața de refugiat într-o țară cu totul necunoscută și unde totuși trebuie să reîncep să trăiesc. Totul este nou, necunoscut și nu știu ce să fac. Viața, viața mea trebuie reconstruită reîncepând de la zero.”

(Mărturia lui J. L. K, migrant în România din Congo – Brazaville)

B. „Conform statisticilor oficiale, circa 450.000 de evrei au emigrat din România în Israel, în perioada regimului comunist, în prezent comunitatea evreiască numărând doar aproximativ 10.000 de persoane. Minoritatea germană care în 1938 număra 750.000 de persoane a fost supusă unor deportări masive în anii 1950. Ulterior, statul vest german a încurajat emigrarea etnicilor germani. Cu consimțământul autorităților din România, exodul a luat amploare în a doua jumătate a anilor 1970. În 1992 mai trăiau în România doar 100.000 de germani, iar în 2002 doar 45.000. Pentru evrei, ca și pentru toți solicitanții de azil, motivația a fost în primul rând legată de abuzurile regimului comunist. ”

(Mugurel Rădulescu, Europa în mișcare, 2005)

Răspundeți următoarelor cerințe:

1. Precizați, pe baza textelor A și B, două cauze ale migrațiilor contemporane.
2. Precizați, pe baza textului B, o consecință a procesului de emigrare din România.
3. Formulați un punct de vedere referitor la situația migrantilor, folosind ca argumente două informații din textul A.
4. Prezentați alte două exemple de migrații contemporane, în afara celor menționate în textele A și B.
5. Scrieți o relație cauză-efect stabilite între două informații selectate din **sursă A**. Scrieți o relație cauză-efect stabilite între două informații selectate din **sursă B**, precizând rolul fiecăreia dintre aceste informații (cauză, respectiv efect).